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Istraživanje o percepciji opšte populacije prema pravima manjinskih naroda i drugih 

manjinskih nacionalnih zajednica, je dio projektnih aktivnosti NVU “Gradjanski 

aktivizam” na projektu pod nazivom “Zajednička kuća”, koji je finansijski podržan od 

strane Ministarstva ljudskih i manjinskih prava.  

 

Iznešeni stavovi u brošuri reflektuju mišljenje autora dokumenta, na osnovu 

sprovedenog istraživanja i ne odražavaju gledišta donatora.   

 

Zabranjena je neovlašćena distribucija materijala. 

 



 
 

UVOD 

 

Istraživanje ima za cilj da ispita percepciju građana Crne 

Gore prema pravima manjinskih naroda i drugih 

manjinskih nacionalnih zajednica. Anketirano je 700 

građana i građanki iz različitih delova zemlje, uključujući 

Ulcinj, Bar, Podgoricu, Kolašin, Mojkovac i Plav. 

Rezultati istraživanja će biti predstavljeni javnosti kako bi 

se povećala svijest o stanju prava manjinskih naroda u 

društvu. 

Istraživanje je sprovedeno putem anketnog listića koji je 

obuhvatio demografske podatke, svijest o pravima 

manjinskih naroda, stavove o toleranciji i podršci, 

mišljenje o multikulturalnosti i kulturnoj raznolikosti, 

iskustva sa diskriminacijom i informativne izvore. 

Distribuirano je 700 primjeraka brošure građanima, u šest 

gradova Crne Gore.  

Ova distribucija omogućava direktnu interakciju sa 

građanima i širenje informacija o pravima manjinskih 

grupa na lokalnom nivou. Kroz analizu demografskih 

podataka, stavova o toleranciji i podršci, kao i iskustava 

sa diskriminacijom, istraživanje pruža sveobuhvatan uvid 

u percepciju i stavove građana o ovim važnim društvenim 

pitanjima. Predstavljanjem rezultata javnosti, cilj je 

podsticanje dalje diskusije i djelovanja kako bi se 

unaprijedila zaštita i poštovanje prava manjinskih naroda 

i nacionalnih zajednica u Crnoj Gori. 



 
 

1. Demografski podaci: 

1.1 Starost: 

Manje od 18 godina: 5% 

18-24 godine: 15% 

25-34 godine: 20% 

35-44 godine: 20% 

45-54 godine: 15% 

55-64 godine: 15% 

65 godina ili više: 10% 

 

Komentar: Raznolika starosna struktura ispitanika 

omogućava širu perspektivu o percepciji prava 

manjinskih naroda u različitim životnim fazama. 
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1.2 Pol: 

Muški: 48% 

Ženski: 52% 

 

Komentar: Ravnomjerna zastupljenost muškaraca i žena 

u istraživanju osigurava rodno uravnotežene rezultate. 

 

1.3 Obrazovanje: 

Osnovno obrazovanje: 10% 

Srednjoškolsko obrazovanje: 40% 

Visoko obrazovanje: 35% 

Postdiplomske studije: 15% 
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Komentar: Većina ispitanika ima srednje ili visoko 

obrazovanje, što ukazuje na potencijalno veću svijest o 

društvenim pitanjima, uključujući prava manjinskih 

grupa. 

 

 

2. Svijest o pravima manjinskih naroda: 

2.1 Koliko ste upoznati s pravima manjinskih naroda u 

našem društvu? 

Vrlo dobro: 20% 

Dobro: 30% 

Osrednje: 25% 

Slabo: 15% 

Nimalo: 10% 
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Komentar: Iako većina ispitanika tvrdi da je upoznata sa 

pravima manjinskih naroda, postoje i oni koji smatraju da 

imaju nedovoljno znanja, što sugeriše potrebu za 

dodatnom edukacijom i informisanjem. 

 

2.2 Smatrate li da je važno informisati se o pravima 

manjinskih naroda? 

 Da: 80% 

 Ne: 10% 

 Nisam siguran/a: 10% 
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Komentar: Visok procenat ispitanika koji smatraju da je 

važno informisati se o pravima manjinskih naroda 

ukazuje na potencijalno široku podršku edukativnim 

inicijativama. 

 

3. Tolerancija i podrška: 

3.1 Koliko se slažete s izjavom: "Prava manjinskih naroda 

trebaju biti jednako poštovana kao i prava većinske 

populacije"? 

Potpuno se slažem: 40% 

Slažem se: 35% 

Nisam ni za ni protiv: 15% 

Ne slažem se: 7% 

Potpuno se ne slažem: 3% 
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Komentar: Većina ispitanika podržava jednakost u 

poštovanju prava, što ukazuje na postojanje osnovnih 

vrijednosti tolerancije i pravde u društvu. 

 

3.2 Biste li podržali inicijative koje promovišu prava 

manjinskih zajednica? 

Da, uvijek: 50% 

Da, ali samo ako ne ugrožavaju prava većinske 

populacije: 30% 

Ne: 10% 

Nisam siguran/a: 10% 
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Komentar: Značajan broj ispitanika podržava inicijative 

za promociju prava manjinskih zajednica, ali postoji i 

oprez u vezi sa eventualnim uticajem na prava većinske 

populacije. 

 

4. Multikulturalnost i kulturna raznolikost: 

4.1 Smatrate li multikulturalnost kao pozitivnu 

karakteristiku društva? 

Da: 70% 

Ne: 20% 

Nisam siguran/a: 10% 
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Komentar: Većina ispitanika pozitivno percipira 

multikulturalnost, što ukazuje na otvorenost ka 

različitostima i interkulturalnoj razmjeni. 

 

4.2 Koliko je važno čuvati kulturološke specifičnosti 

manjinskih naroda? 

 Vrlo važno: 50% 

 Važno: 30% 

 Nije važno: 15% 

 Nimalo važno: 5% 
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Komentar: Većina ispitanika prepoznaje važnost 

očuvanja kulturnih specifičnosti manjinskih grupa, što 

ukazuje na poštovanje njihove autentičnosti i identiteta. 

 

5. Iskustvo diskriminacije: 

5.1 Da li smatrate da pripadnici manjinskih naroda često 

doživljavaju diskriminaciju? 

Da: 60% 

Ne: 25% 

Nisam siguran/a: 15% 
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Komentar: Visok procenat ispitanika koji smatraju da 

pripadnici manjinskih grupa često doživljavaju 

diskriminaciju ukazuje na potrebu za jačanjem borbe 

protiv diskriminacije. 

 

5.2 Jeste li ikada svjedočili ili doživjeli situaciju u kojoj je 

neko bio diskriminisan na osnovu pripadnosti manjinskoj 

grupi? 

 Da: 40% 

 Ne: 45% 

 Nisam siguran/a: 15% 
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Komentar: Iako postoji svijest o diskriminaciji, manji 

broj ispitanika direktno je iskusio ili svjedočio situacijama 

diskriminacije, što može ukazivati na potrebu za dubljim 

istraživanjem ovog pitanja. 

 

6. Informativni izvori: 

6.1 Gdje najčešće dobijate informacije o pravima 

manjinskih naroda? 

Televizija: 35% 

Internet: 20% 

Novine: 15% 

Društvene mreže: 20% 

Škola/obrazovne institucije: 5% 

Drugo: 5% 
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Komentar: Raznolikost izvora informacija ukazuje na 

potrebu za raznovrsnim pristupima u edukaciji i 

informisanju o pravima manjinskih naroda. 
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ZAKLJUČAK 

 

Na osnovu rezultata istraživanja, zaključuje se  da postoji 

značajan stepen svijesti i podrške među građanima Crne 

Gore u vezi sa pravima manjinskih naroda.  

Većina ispitanika prepoznaje važnost jednakog 

poštovanja prava manjinskih zajednica i većinske 

populacije, što ukazuje na osnovne principe tolerancije i 

pravde u društvu. Ipak, postoji i određeni stepen opreza u 

vezi sa inicijativama koje promovišu prava manjinskih 

grupa, uz strah od potencijalnog ugrožavanja prava 

većinskog stanovništva. Ovo naglašava potrebu za daljim 

dijalogom i edukacijom kako bi se izbalansirale potrebe i 

interesi svih društvenih grupa. Dodatno, rezultati 

istraživanja naglašavaju važnost kontinuirane borbe 

protiv diskriminacije i promovisanja multikulturalnosti 

kao osnove za harmonično društvo u Crnoj Gori. 

Uzimajući u obzir sve aspekte istraživanja, jasno je da 

postoji pozitivan trend u percepciji prava manjinskih 

naroda među građanima Crne Gore.  

Međutim, ovi rezultati takođe ukazuju na potrebu za 

daljim angažmanom u obrazovanju i informisanju 

javnosti o ovim pitanjima. Edukacija o pravima 

manjinskih grupa i promocija tolerancije trebalo bi da 

budu prioriteti kako bi se stvorilo inkluzivnije i pravednije 

društvo. Osim toga, važno je nastaviti borbu protiv 

diskriminacije i osigurati da se prava svih građana, bez 



 
 

obzira na etničku pripadnost ili kulturnu pozadinu, 

adekvatno štite i poštuju.  

Ovo istraživanje treba da posluži kao podsticaj za dalje 

akcije i inicijative usmjerene ka stvaranju društva koje 

cijeni i poštuje sve svoje članove, bez obzira na njihovu 

različitost. 

 

 

 

 


